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Підвищення ефективності роботи газотурбінної установки (ГТУ) можна дося-

гти застосуванням проміжного охолодження циклового повітря при стисненні і 

проміжного підігріву газів при розширенні (дворазове підведення теплоти). Охо-

лодження циклового повітря установки здійснюється або в поверхневому теплоо-

бміннику, або контактним способом при упорскуванні диспергованої води [1, 2]. 

Перспективним способом зволоження робочого середовища ГТУ може бути 

застосування аеротермопресора [3]. В основу роботи аеротермопресора покладено 

процес термогазодинамічної компресії. Особливістю цього процесу є підвищення 

тиску в результаті миттєвого випаровування рідини, що упорскується в повітря-

ний потік, який прискорений до швидкості близько звуковій. При цьому на випа-

ровування води відводиться теплота від повітря, в результаті чого знижується його 

температура [4]. При упорскування рідини понад необхідної кількості для випаро-

вування, аеротермопресор здійснить більш ефективне розпилення рідини перед 

компресором високого тиску, що у свою чергу, дає можливість забезпечити ефек-

тивне довипаровування рідини в ступенях компресора (ізотермування процесу). 

Встановлення аеротермопресора пропонується між компресорами ГТУ висо-

кого та низького тисків (рис. 1). 
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Рисунок 1. Схема ГТУ із застосуванням проміжного охолодження циклового по-

вітря аеротермопресором 

Розрахунок циклів ГТУ проводився для ступенів підвищення тиску к = 10–

42 і для повітря при параметрах, що відповідають ISO: tнп = 15 °С, нп = 60 %, тиск 

P1 = 101325 Па, при цьому в схемах замість охолоджувача повітря (поверхневого 

або контактного із форсуночним упорскуванням) запропоновано встановити аеро-

термопресор. 

Застосування аеротермопресора дозволяє знизити температуру циклового по-

вітря між ступенями компресорів від t1атп = 100–180 °С до t2атп = 50–70 °С, тобто на 

атп = 50–110 °С (рис. 4). Таке зниження температури в умовах термогазодинамі-

чної компресії дає змогу підвищити тиск на атп = 2–28 кПа, тобто на 2–9 %, а від 

так, зменшити роботу на стиснення в ступенях компресора; збільшити кількість 

робочого тіла в циклі на Gw = 2–5 %, і, як наслідок, збільшити питому потуж-

ність на S = 3–10 % і ККД на e = 2–4 %. 

Кількість води, що упорскується в аеротермопресор може перевищувати зна-

чення, яке необхідне для випаровування в робочій камері (до 10–15 % відносно кі-

лькості повітря). Таке рішення дозволить забезпечити випаровування при стиснен-

ні в компресорі високого тиску і, як наслідок, наблизити процес до ізотермічного із 

найменшою роботою на стиснення, тобто застосування аеротермопресора може 

бути альтернативним відносно традиційного контактного охолодження циклового 

повітря. 
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